Задание 2. Найти уравнение образа окружности 
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 (функции Жуковского). Доказать, что образом окружности при отображении функцией Жуковского является эллипс.

Указание. Используя показательную форму записи, формулу Эйлера, найти 
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 и 
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Решение. Запишем показательную форму записи  
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По формуле Эйлера или в тригонометрической форме записи 
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Отсюда 
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Находим действительную 
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 и мнимую 
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Следовательно,
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Поэтому 
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, а это уравнение эллипса, т.е. геометрическое место точек комплексной плоскости с осями 
[image: image17.wmf]u

 и 
[image: image18.wmf]v

, на которой изображаются образы окружности при отображении  функцией Жуковского, представляет собой эллипс. 
Задание 3.1 Найти образ интервала 
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Решение. По условию имеем 
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, т.е. модули комплексных чисел – образов точек отрезка постоянны и равны 
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Задание 3.2. Найти образ прямой 
[image: image30.wmf]a

z

=

Im

 при отображении 
[image: image31.wmf]bz

e

w

=

 (
[image: image32.wmf]a

,
[image: image33.wmf]b

- постоянные вещественные числа). 
Решение. По условию имеем 
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, т.е. аргументы комплексных чисел (образов точек отрезка) постоянны и равны 
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 и  геометрическое место точек комплексной плоскости с осями 
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, на которой изображаются образ прямой при отображении  функцией 
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Задание 4.  Найти образ луча 
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Решение. Пусть 
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. Запишем показательную форму записи 
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.Следовательно, аргументы комплексных чисел (образов точек луча) постоянны и равны 
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 и  геометрическое место точек комплексной плоскости с осями 
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, на которой изображаются образ прямой при отображении  функцией 
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По формуле Эйлера или в тригонометрической форме записи 
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Отсюда 
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Находим действительную 
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 и мнимую 
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 части 
[image: image58.wmf]w

:


[image: image59.wmf]a

z

z

a

z

a

z

u

cos

|)]

|

/

1

(

|

[|

5

.

0

]

cos

|)

|

/

1

(

cos

|

[|

5

.

0

+

=

+

=

,


[image: image60.wmf]a

z

z

a

z

a

z

v

sin

|)]

|

/

1

(

|

[|

5

.

0

]

sin

|)

|

/

1

(

sin

|

[|

5

.

0

-

=

-

=

.

Следовательно,
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Поэтому 
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, а это уравнение гиперболы, т.е. геометрическое место точек комплексной плоскости с осями 
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, на которой изображаются образы луча при отображении  функцией Жуковского, представляет собой гиперболу. 
Задание 6. Найти  образы окружности 
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Решение. Множество точек окружности 
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Заметим, что 
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Образ прямой 
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Задание 8. Найти образ области 
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Решение. Функция 
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Окружность  задается уравнением 
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или  
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Следовательно, 
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Если 
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Пример 1. Найти образ области 
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Решение. Линия 
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Шаблон к заданию 9. задачи: найти дробно-линейное преобразование, при котором точки 
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Если одна из точек 
[image: image123.wmf]1

z

,
[image: image124.wmf]2

z

 или 
[image: image125.wmf]3

z

 либо 
[image: image126.wmf]1

w

,
[image: image127.wmf]2

w

 или 
[image: image128.wmf]3

w

 является бесконечно удаленной, то в формуле (1) все разности, содержащие эти точки, следует заменить единицами. 

Пример 2. Найти дробно-линейное преобразование, при котором точки 
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Пример 3. Найти дробно-линейное преобразование, при котором неподвижные точки 
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Решение. Имеем 
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Задание 19.  Найти области, в которых функция 
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 раскладывается в ряд Лорана по степеням 
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 раскладывается в ряд Лорана по степеням 
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